

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年8月4日 星期三 农历六月廿六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7592 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

党旗引领“检察蓝”

——石家庄市桥西区人民检察院党总支发挥基层堡垒作用侧记

政法先锋

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“党员检察官，一定要坚定对共产主义的信仰，胸怀回报国家、回报党的信念，在岗位上坚守、奉献！我们的党建工作，就是在不断淬炼砥砺中，将检察官队伍锻造忠诚可靠、敢打必胜的检察利刃，将干警培养成‘走在前、作表率’的模范先锋！”石家庄市桥西区人民检察院党组书记、检察长赵力的话语铿锵有力。

基层党组织如何发挥战斗堡垒作用？如何在实际工作中开展，推进党建与业务的深度融合？

桥西区检察院这样回答：

多年来，该院党总支秉持“党建为锋、锐意进取”的理念，带领全院干警连续十年在石家庄市检察机关考核中名列第一，该院先后荣获“全省模范检察院”“全国检察文化建设示范院”“全国先进基层检察院”等荣誉，多次被最高检荣记集体一等功。今年该院党总支获得“河北省先进基层党组

织”荣誉称号。

党旗下，“检察蓝”服务辖区社会健康发展的步伐更坚定！

立根树魂强党性

推动基层党组织建设，打造党员的“精神家园”，是队伍向心力、凝聚力、战斗力不断增强的关键！桥西区检察院党总支在多年实践中，目光紧盯党员活动中心建设，为党员活动立根树魂强党性，他们纲举目张，打造出线上线下、院内外党建阵地，源源不断为党员干警注入干事创业的新活力。

“立足实际、灵活创新，党建工作会迸发蓬勃动力。”院党总支书记贾景辉这样坚持。他们高标准建成党员活动中心，行走在组织生活室、党性教育室、党员学习室及初心使命长廊，“平语近人”“红色记忆”、廉洁文化等内容随处可见，让人流连忘返。在这里，“三会一课”有了专门场所；在这里，重温入党誓词、“团结就是力量”主题党日、学党史读书会等支部活动更加丰富完善。

他们还创新拓展党员活动的

新阵地。该院依托微信公众号等线上平台，开设“微党建”“学党史·铭初心”专栏，推动党史学习教育融入日常、深入人心；组织党员到西柏坡与正定县塔元庄村参观学习，将理想信念刻进干警的红色基因；成立党员志愿服务“阳光团队”，定期开展法律宣传、公益环保、爱心帮扶等活动，传递温暖的同时，“阳光团队”也多次被评为省、市级优秀志愿服务组织。

检察为民敢担当

“人民检察官身着的检察服，只是薄薄的布衣衫，但在群众眼中，却是代表公平正义铁一样的屏障。”在国家和人民需要的时候，桥西区检察院的干警们为勇敢担当，在党总支的带领下，挺得住、抢着上，在岗位上争当榜样。

年初，石家庄突发疫情，全院闻令而动，全员奔赴卡点防疫。关键时刻，毛永红、贾志光等党员干警带头报名，进驻隔离点，匆忙的步履往返登记、安置、保障一线。职责使命面前，四名年轻干警向临时党支部郑重递交入党申请书。“95后”入党积极分子黄迪感言：“和党员干警们一起经历考

验，真正感受到了‘我是党员我先上’的精神。”

群众有所求，我必及时应！近年来，该院党员干警以人民为中心，在提质增效、务实创新中便民利民。为推进认罪认罚从宽制度的适用，他们建成石家庄市首个“认罪认罚宣教室”；为抓好“一号检察建议”落实，他们开通青少年涉法维权热线，持续开展“法治进校园”活动；为使检察服务更高效，他们研发“12309案管自助服务平台”，用智慧检务为服务律师、便利群众提供了“样本”，并因此获评石家庄市检察机关“我做的群众最满意的一件事”主题实践活动先进典型事例。

赓续精神作先锋

走在前、作表率，桥西区检察院的党员检察官就是冲锋在前的“火车头”。该院办理的石家庄市首起“校园套路贷”涉黑案，涉及29名犯罪嫌疑人、8个罪名和62起犯罪事实。检察官于恺带领专案组，全力办案，有力震慑了黑恶势力犯罪，该案获评全省检察机关扫黑除恶专项斗争“十佳精品案例”，(下转第2版)

省法院党组（扩大）会议强调 准确把握新时代人民法庭工作新要求 新理念新内涵 积极服务全面推进乡村振兴

河北法制报讯（记者 李胜男）8月2日，省法院召开党组（扩大）会议，传达贯彻习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神，省部级、厅局级政法干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班相关精神及政法领域全面深化改革推进会、全国高级法院院长座谈会精神，研究部署相关工作。省法院党组书记、院长黄明耀主持会议并讲话。

会议要求，全省各级法院要认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神，全面贯彻保障中央关于西藏工作的重大决策部署落地落实。要把深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来，加快推进全省法院司法责任体系建设，为建设经济强省、美丽河北提供坚强有力的法治保障。

会议强调，要准确把握新时代人民法庭工作新要求新理念新内涵。要厘定思路，找准重点，改革完善人民法庭管理运行机制。要加强人民法庭标准化规范化建设，夯实人民法庭发展基础；要积极服务全面推进乡村振兴，助推农业农村现代化。大力推进人民法庭一站式多元解纷和诉讼服务体系建设，认真贯彻落实《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化提供司法服务和保障的意见》。同时要大力加强队伍建设，打造过硬人民法庭队伍。

牢记初心使命 争取更大光荣

秦皇岛召开全市司法行政工作推进会
深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神
为打造平安秦皇岛法治秦皇岛贡献司法行政力量

河北法制报讯（记者 刘波）8月2日，秦皇岛市司法局以电视电话会议形式召开全市司法行政工作推进会，会议总结上半年工作情况，部署下半年重点工作。

会议要求，全市司法行政系统要把深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，作为当前和今后一个时期一项重要政治任务。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和习近平法治思想，切实在学懂弄通做实上下功夫，理论联系实际，以知促行，指导实践，把学习的成效不断转化

为推动全面依法治市和司法行政事业的强大动力和工作实效。

会议指出，下半年，全市司法行政系统要进一步抓实全面依法治市工作，抓实法治政府建设，抓实法治宣传教育，抓实公共法律服务，抓实司法行政改革，抓实司法行政队伍建设，抓实各领域安全稳定，全面推进市域社会治理体系和治理能力现代化，为建设一流国际旅游城市，打造平安秦皇岛，法治秦皇岛贡献力量。

推进会前，司法局党组副书记、局长刘建明就深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作专题宣讲。

弘扬伟大建党精神 确保政法工作在党的绝对领导下扎实推进

□ 承德市委常委、政法委书记 杜庆勇



学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 谱写河北政法工作新篇章

河北省委政法委主办

习近平总书记“七一”重要讲话首次阐述了“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神，深刻阐明了传承这一精神的历史意义和时代价值，是我们党以史为鉴、开创未来的精神之源，是做好新时代政法工作的力量之源。

坚持真理，坚守理想，始终把政治建设摆在首位。坚持把政治建设贯穿政法工作全过程和各环节，确保政法工作始终在党的绝对领导下扎实推进。以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，汲取真理力量。把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，与学习贯彻习近平新时代中国特色社会

主义思想紧密结合，与扎实开展党史学习教育和“四史”宣传教育紧密结合，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。以《中国共产党政法工作条例》领航定向，凝聚政治力量。进一步细化完善相关配套制度规定，加强县（市、区）党委政法委建设，进一步健全乡镇（街道）政法书记统筹协调综治中心、社区网格、人民法庭、公安派出所、司法所工作机制，把党对政法工作的绝对领导落到实处。以科学完备的政法队伍建设机制，激发实践力量。在全市政法机关全面推行政法干警干事创业档案“功劳簿”制度，建立健全政法干警容错免责和澄清保护机制，激发干警干事创业的内生动力，加快推进政法队伍革命化、正规化、专业化建设，打造绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政法铁军。

践行初心，担当使命，始终把服务发展作为第一要务。全面贯彻落实习近平总书记对承德批示指示精神，围绕“三区两城”发展定位，为推动承德“3+3”主导产业做大做强和氢能源、氢产业、氢经济高质量发展提供法治保障。围绕规范要素供给方式，为项目落地提供基础条件。依法严厉打击在土地、矿产资源领域的非法转让、囤积等违法犯罪，特别是要彻底扫除盘踞在土地、矿山上为非作歹的黑恶势力；依法规范耕地、宅基地、建设用地等土地类型的所有权、使用权、经营权等产权关系，把土地流转、矿山开采纳入法治化轨道，不断提高土地矿产资源供给水平。围绕依法规范信贷秩序，为项目运营提供基础支撑。依法严厉打击金融市场存在的非法集资、传销、高利贷等违法犯罪活动，特别要注重打击以合法面目出现，以违法手段获利的那些

隐蔽性、智能化程度较高的违法犯罪；要与金融行业监管部门建立协作机制，发挥司法建议、检察建议和警方提示、律师提示的作用，依法规范金融市场秩序，打造开放规范的金融环境。围绕规范公平竞争行为，为企业发展提供基础环境。依法平等保护各类市场主体合法权益，加强反垄断和反不正当竞争执法司法，整治规范中介组织，严厉打击围标串标、假冒伪劣、专利权滥用等破坏市场秩序的违法犯罪，加快新兴领域和业态知识产权保护制度建设，营造更加公开透明、可预期的法治化营商环境。

不怕牺牲，英勇斗争，始终

把守住底线作为神圣使命。

以史为鉴、开创未来，政法机关必

须增强忧患意识，居安思危，牢固

树立总体国家安全观，统筹安全

和发展，在确保政治安全、社会安

定、人民安宁上敢于斗争，敢于胜

利。坚决守住安全底线。以落实政

治安全协调机制为抓手，全面推

进“铸墙、净土、攻心、反制”四

大工程，(下转第2版)



8月3日，承德市公安局交警支队直属六大队民警深入辖区双峰寺镇各个村庄，以暑期交通安全、汛期如何驾驶以及“一盔一带”为重点，现场为群众讲解交通安全常识、答疑解惑，并督促驾驶人、乘车人之间相互监督，引导身边的人养成遵守交通法律法规的良好习惯。图为民警结合宣传材料为驾驶人讲解交通安全知识。

河北法制报记者 王絮冬 摄